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Вступ. Ревматоїдний артрит належить до хронічних системних 

аутоімунних захворювань, патогенез яких реалізується через складну взаємодію 

імунокомпетентних клітин, прозапальних цитокінів та медіаторів запалення, що 

призводить до прогресуючої деструкції суглобових тканин та формування 

системної запальної відповіді. Хронічний перебіг ревматоїдного артриту 

супроводжується не лише локальним ураженням суглобів, а й вираженими 

змінами гематологічних та біохімічних показників, які відображають активність 

системного імунозапального процесу. 

Одним із основних напрямів фармакологічної корекції ревматоїдного 

артриту є застосування нестероїдних протизапальних препаратів, які 

забезпечують зниження активності запалення та зменшення інтенсивності 

больового синдрому. Серед них важливе місце займає німесулід, який 

характеризується селективним пригніченням циклооксигенази другого типу та 

здатністю зменшувати продукцію простагландинів у зоні запалення. Проте 

навіть за умов застосування сучасних нестероїдних протизапальних засобів 

повноцінне пригнічення системної запальної відповіді досягається не завжди, що 

обґрунтовує необхідність пошуку шляхів потенціювання їх фармакологічної 

активності. 

Перспективним напрямом є комбіноване застосування нестероїдних 

протизапальних препаратів із безклітинними кріоконсервованими біологічними 

засобами. Особливий інтерес становить кріоекстракт плаценти, який містить 

широкий спектр біологічно активних сполук, факторів росту, регуляторних 

пептидів та імуномодулюючих молекул, здатних впливати на перебіг запального 

процесу та сприяти обмеженню системної запальної відповіді. 

Мета дослідження – експериментально оцінити вплив кріоекстракту 

плаценти на протизапальну активність німесуліду за умов експериментального 

ад’ювантного артриту шляхом аналізу гематологічних та біохімічних маркерів 

системного запалення. 

Матеріали та методи. Дослідження проведено на щурах-самцях масою 

200–220 г. Ад’ювантний артрит моделювали шляхом субплантарного введення 

повного ад’юванта Фрейнда, що забезпечувало відтворення локального 

запального процесу з подальшим формуванням системної імунозапальної 

відповіді. 

mailto:fedir.hladkykh@gmail.com


Від експериментальної та клінічної патофізіології до досягнень сучасної медицини і фармації : матеріали  

VІІІ науково-практичної конференції студентів та молодих вчених з міжнародною участю, м. Харків, 15 травня 2026 р. 

235 

Тварин було рандомізовано на групи: інтактні тварини, контрольна група 

з ад’ювантним артритом без лікування, група монотерапії німесулідом, група 

комбінованого застосування німесуліду з кріоекстрактом плаценти. 

Німесулід вводили внутрішньошлунково у терапевтичній дозі 10,0 мг/кг. 

Кріоекстракт плаценти вводили внутрішньом’язово у дозі 2,5 мл/кг через кожні 

дві доби. На двадцять восьму добу експерименту у тварин проводили забір крові 

з подальшим визначенням кількості лейкоцитів, швидкості осідання еритроцитів 

та концентрації С-реактивного білка. 

Статистичну обробку отриманих результатів проводили з попередньою 

оцінкою характеру розподілу вибіркових сукупностей за критерієм Шапіро–

Вілка (Shapiro–Wilk) при обсязі вибірки менше 50 спостережень. Гомогенність 

дисперсій між досліджуваними групами перевіряли за допомогою критерію 

Левена (Levene’s test), що дозволяло обґрунтовано застосовувати параметричні 

методи аналізу. За умов нормального розподілу міжгрупові відмінності 

оцінювали із використанням t-критерію Ст’юдента для незалежних вибірок. 

Аналіз внутрішньогрупової динаміки показників у процесі спостереження 

здійснювали за допомогою парного критерію Вілкоксона як надійного 

непараметричного інструменту для оцінки повторних вимірювань. Результати з 

нормальним розподілом наводили у вигляді середнього арифметичного значення 

та стандартної похибки середнього (M±m) із розрахунком 95% довірчих 

інтервалів. 

Результати дослідження. Встановлено, що у тварин із ад’ювантним 

артритом без лікування на двадцять восьму добу експерименту формувалися 

виражені прояви системної запальної відповіді, що проявлялося достовірним 

підвищенням гематологічних та біохімічних маркерів запалення. 

Швидкість осідання еритроцитів у контрольній групі була майже у чотири 

рази вищою порівняно з інтактними тваринами, що свідчило про високу 

активність хронічного запального процесу . 

Кількість лейкоцитів у контрольній групі перевищувала 21×10⁹/л, що було 

у 2,7 раза більше за фізіологічний рівень. Це свідчило про виражену активацію 

клітинної ланки системного запалення та розвиток генералізованої імунної 

відповіді . 

Концентрація С-реактивного білка у контрольній групі зростала з 5,3 мг/л 

у інтактних тварин до 19,0 мг/л, що відображало активацію гуморальної фази 

системної запальної відповіді . 

Застосування німесуліду як монотерапії супроводжувалося помірним 

пригніченням запального процесу. Кількість лейкоцитів знижувалася до 

13,1×10⁹/л, що було на 38,7% менше порівняно з контрольною групою. 

Швидкість осідання еритроцитів зменшувалася до 12,0 мм/год, а концентрація 

С-реактивного білка знижувалася до 14,9 мг/л. Це свідчило про наявність 

протизапальної дії німесуліду, однак усі показники залишалися суттєво вищими 

порівняно з інтактними тваринами, що вказувало на неповне пригнічення 

системного запалення . 

Комбіноване застосування німесуліду з кріоекстрактом плаценти 

забезпечувало значно більш виражений протизапальний ефект. У цій групі 
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кількість лейкоцитів знижувалася до 8,3×10⁹/л, що було на 61,3% менше 

порівняно з контрольною групою та статистично не відрізнялося від показників 

інтактних тварин. Це свідчило про суттєве обмеження клітинної запальної 

реакції . 

Швидкість осідання еритроцитів у групі комбінованої терапії становила 6,0 

мм/год, що було на 68,4% нижче порівняно з контрольною групою та лише 

незначно перевищувало рівень інтактних тварин. Це свідчило про виражене 

зниження активності системного запального процесу . 

Концентрація С-реактивного білка у цій групі знижувалася до 9,6 мг/л, що 

відповідало зменшенню на 49,6% порівняно з тваринами без лікування. 

Зниження цього показника відображало виражене пригнічення гуморальної 

ланки системного запалення та зменшення активності прозапального каскаду . 

Порівняльний аналіз показав, що комбіноване застосування німесуліду з 

кріоекстрактом плаценти достовірно перевищувало ефективність монотерапії 

німесулідом за всіма досліджуваними показниками. Це вказує на наявність 

потенціюючої взаємодії між німесулідом та кріоекстрактом плаценти. 

Отримані результати свідчать, що кріоекстракт плаценти не лише 

доповнює протизапальний ефект німесуліду, але й посилює його вплив на 

ключові механізми системного запалення, що проявляється нормалізацією як 

клітинних, так і гуморальних маркерів патологічного процесу. 

Висновки. Комбіноване застосування німесуліду з кріоекстрактом 

плаценти забезпечує більш виражене пригнічення системної запальної відповіді 

порівняно з ізольованим застосуванням німесуліду за умов експериментального 

ад’ювантного артриту. Використання кріоекстракту плаценти сприяє більш 

ефективній нормалізації кількості лейкоцитів, швидкості осідання еритроцитів 

та концентрації С-реактивного білка, що свідчить про його здатність 

потенціювати протизапальну дію німесуліду. Отримані результати 

обґрунтовують доцільність використання кріоекстракту плаценти як 

ад’ювантного компонента комплексної терапії ревматоїдного артриту. 

Ключові слова: німесулід, кріоекстракт плаценти, експериментальний 

ад’ювантний артрит. 
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